

ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ

Κυρίες και Κύριοι,

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Αγαπητοί Ερευνητές και Ερευνήτριες του ΚΕΠΕ

Όπως ξέρετε, το ΚΕΠΕ ιδρύθηκε το 1959 από τον τότε Πρωθυπουργό Κωνσταντίνο Καραμανλή, ως Κέντρο Οικονομικών Ερευνών, τη εισηγήσει του τότε Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος καθηγητή Ξενοφώντος Ζολώτα. Για την επιστημονική οργάνωση του νεοσύστατου οργανισμού, ο Κωνσταντίνος Καραμανλής μετεκάλεσε από τις ΗΠΑ τον πολύ γνωστό οικονομολόγο, καθηγητή Ανδρέα Παπανδρέου, ο οποίος προσδιόρισε τον καθαρά ερευνητικό και εκπαιδευτικό χαρακτήρα του, στα πρότυπα των ερευνητικών κέντρων στις ΗΠΑ και Καναδά της εποχής εκείνης.

Αν και, τόσο ο ιδρυτής του, Κωνσταντίνος Καραμανλής, όσο και ο πρώτος πρόεδρος του, Ανδρέας Παπανδρέου, εδέσποσαν στο πολιτικό προσκήνιο της χώρας για πολλές δεκαετίες, το ΚΕΠΕ προσπάθησε, και σε πολύ μεγάλο βαθμό το επέτυχε, να προχωρήσει στο επιστημονικό-ερευνητικό έργο του ανεπηρέαστο και χωρίς να ταλαντεύεται υπέρ εναλλακτικών ιδεολογιών ή πολιτικών παρατάξεων, με σκοπό τα πορίσματα των ερευνών του να έχουν γενική αναγνωρισιμότητα και αποδοχή.

Αυτό εύκολα διαπιστώνεται από μια προσεκτική παρατήρηση των διαφόρων εκδόσεων του ΚΕΠΕ (άνω των 600) κατά την 45χρονη διαδρομή του, κατά τη διάρκεια της οποίας το ερευνητικό προσωπικό εστίασε τα ενδιαφέροντά του σε προγράμματα καθαρά ερευνητικά, άμεσου ή έμμεσου ενδιαφέροντος για την ελληνική κοινωνία. Επίσης, το ΚΕΠΕ μελέτησε και μελετά θέματα που κατά καιρούς η επίσημη Πολιτεία τού ανέθεσε και αναθέτει προς διερεύνηση.

Η φιλοδοξία μας στο ΚΕΠΕ είναι να μας κρίνετε εσείς, και γενικότερα η ελληνική κοινωνία, για την ποιότητα του έργου μας και την αντικειμενικότητα των αναλύσεων και των συμπερασμάτων μας.

Στα πλαίσια αυτά, και με αυτό το πνεύμα, σχεδιάστηκε η σημερινή εκδήλωση για τα 45 χρόνια της παρουσίας του ΚΕΠΕ στη χώρα μας.

Από το βήμα αυτό επιθυμώ να ευχαριστήσω τους 29 συγγραφείς για τη συμβολή τους στον παρόντα τόμο με τα 19 άρθρα τους.

Τελειώνοντας, επιθυμώ να τονίσω ότι η ιδέα για την αναγκαιότητα του βιβλίου αυτού, τη δομή του, καθώς και την επιλογή των συγγραφέων του οφείλεται στο προηγούμενο Διοικητικό Συμβούλιο του οργανισμού, και ειδικά στον προκάτοχό μου, τον καθηγητή κ. Θ. Λιανό, που ουσιαστικά μας το παρέδωσαν έτοιμο. Σε αυτούς αξίζει να αποδοθούν τα οποιαδήποτε εύσημα.

Τώρα, ο κ. Λιανός θα σας ενημερώσει εν συντομία για το βιβλίο. Στη συνέχεια, οι καθηγητές Γιάννης Μουρμούρας και Άγγελος Αντζουλάτος θα παρουσιάσουν τον τόμο.

Κυπριανός Προδρομίδης

Πρόεδρος Δ.Σ. και Επιστημονικός Διευθυντής